

一季报启幕，已经预告的一些净利润增长数字表明不少上市公司收获颇丰

“业绩”才露尖尖角 早被股民挂心头

□见习记者 宋锋辉

4月初，2011年上市公司第一季度的财报数据披露拉开帷幕。较早披露一季报的公司大多都取得了不错的业绩，其中S*ST光明的净资产收益率高达1025.94%。另外，一季度大盘走势不错，有可能成为不少上市公司的一个丰收季。

一季度是哪些因素在左右着众多上市公司的业绩？一季报中，哪些信息值得我们关注，投资者该如何利用这些信息来指导自己的投资呢？为帮助读者第一时间了解一季报行情，14日下午，本报特邀中原证券、国泰君安证券和齐鲁证券有关专家通过理财QQ群与读者共同探讨了相关问题。

目前，报表出炉不多但引人注目

据本报统计，截至4月16日，已公布一季报的上市公司有130多家，绝大多数的净资产收益率为正。另外有300多家公司公布了业绩预告，其中有近200家公司业绩预增。

齐鲁证券何琼歌(16439****)说，一季度报表出炉的不多，但有不少个股非常引人注目，如之

前就有报道称，联合化工去年第四季度的业绩已经超出前3个季度；同时，一季报表现不错很大程度上是因为去年投放了不少的信贷。今年以来信贷紧缩，一季度上市公司的业绩不会受太大的影响，但是半年报就可能会有很多公司受到影响。

中原证券时广静(5467****)指出，就一季度经济数据而言，多数公司一季报不会太差，市场关注点更多的是一季度后的成长性和确定性上。

板块掘金看好煤炭

“煤炭是我们最看好的板块，今年以来煤炭的涨幅明显小于其他周期性板块，而是整体PE（市盈率）只有20倍，非常具有投资价值。”何琼歌说，这是因为高油价、弱美元的投资格局没有改变。焦煤又是未来全球争夺的战略资源，未来中国、印度焦煤进口量将快速增长，并取代日韩的煤炭进口大国地位。国家对稀缺资源的控制力度在加大，大型焦煤集团将更加受益于资源整合。再者，日本核事件导致能源结构发生了一些改变，所以煤炭上下游的公司将会是投资主线。她建议投资者重点关注中国神华、西山煤电、开滦股份、潞安环能、兖州煤业、冀中能源、

国阳新能、神火股份等。

时广静也认为，煤炭板块确实不错，可持续关注，关注点可放在动力煤、煤化工及有整合预期煤炭股等方面。另外，围绕十二五的主题做投资应该是之后行情的主要方向，新能源、特高压、节能环保等。

网友飘在空中的鱼(35385****)问到钢铁板块的表现情况。何琼歌和时广静均表示不看好钢铁板块。时广静说，钢铁板块选择重视拥有资源优势的企业，有色板块受益于经济的高速增长和国际游资的冲击，尤其是镁、锰、稀土等小金属，但短期估值偏高。

个股方面，关于把酒东篱(74750****)询问的人福医药，何琼歌认为，该股目前处于反弹，短线可能有机会。对于亮眼睛(104874****)提出的豫光金铅，何琼歌表示，随着金价上涨，白银价格也不断攀升，因此豫光金铅具有投资机会。时广静也说，河南本土有一些股票同样很不错，投资者可以多予以关注，如焦作万方等。

关于选股策略，国泰君安刘献军(65170****)表示，现在选股主要看两点：一是抓住低估值这一主流；二是看技术走势上强势的、创新高的、平台突破的，或者在年线附近反复折腾，寻求突破的。



上周部分上市新股行情

代码	名称	上市日期	发行价(元)	最新价(元)
300204	舒泰神	2011-04-15	52.50	49.87
300203	聚光科技	2011-04-15	20.00	21.44

本周拟发行部分新股

申购代码	名称	网上发行(万股)	网上申购日期
002578	闽发铝业	3442	2011-04-20
002577	雷柏科技	2560	2011-04-20
002576	通达动力	2560	2011-04-20
780258	庞大集团	11200	2011-04-18

沪深两市上周个股涨幅前10

代码	名称	涨幅(%)	收盘价(元)
002569	步森股份	36.61	23.06
600022	济南钢铁	33.43	4.79
600102	莱钢股份	33.20	10.07
002204	华锐铸钢	33.10	36.75
600882	大成股份	29.57	19.19
600636	三爱富	27.05	35.60
600868	ST梅雁	23.18	4.73
600768	宁波富邦	23.07	16.43
600766	园城股份	22.13	11.48
600648	外高桥	21.91	17.58

沪深两市上周个股跌幅前10

代码	名称	跌幅(%)	收盘价(元)
300131	英唐智控	55.94	21.88
002335	科华恒盛	53.44	27.70
300133	华策影视	52.82	43.89
002389	南洋科技	51.72	27.80
002493	荣盛石化	50.42	36.20
300064	豫金刚石	48.87	18.60
300027	华谊兄弟	45.95	14.60
000069	华侨城A	44.22	8.40
600496	精工钢构	33.14	13.50
600503	华丽家族	25.41	17.38

沪深两市上周个股资金流入前10

代码	股票名称	净流入金额(万元)	最新价(元)
000709	河北钢铁	152425.02	4.95
000001	深发展A	117150.47	18.73
600868	ST梅雁	102639.72	4.73
000623	吉林敖东	101282.23	41.30
600000	浦发银行	87565.79	15.08
600036	招商银行	82726.76	15.18
601318	中国平安	79248.74	54.18
600016	民生银行	73296.13	6.10
601668	中国建筑	71274.04	4.11
600882	大成股份	70402.43	19.19

开放式基金上周收益排行前10

代码	名称	增长率(%)	期初净值(元)	期初累计(元)	期末净值(元)	期末累计(元)
375010	上投中国优势	2.58	2.5536	5.6236	2.6195	5.6895
040004	华安宝利配置	2.33	1.2020	3.5270	1.2300	3.5550
002031	华夏策略精选	1.91	2.6680	2.6680	2.7190	2.7190
000011	华夏大盘精选	1.90	13.2020	13.7820	13.4530	14.0330
050119	博时转债C	1.88	1.0120	1.0120	1.0310	1.0310
050019	博时转债A	1.88	1.0130	1.0130	1.0320	1.0320
040015	华安动态灵活配置	1.61	1.1150	1.1150	1.1330	1.1330
481004	工银成长	1.59	1.4557	1.7057	1.4789	1.7289
100051	富国可转债	1.57	1.0160	1.0160	1.0320	1.0320
161211	国投沪深300金融地产	1.55	0.9030	0.9030	0.9170	0.9170

■特别提示：以上所载全部数据仅供参考，不构成对投资者的投资建议，广大投资者在投资决策时应以市场公告为准，请慎重。

(见习记者 龚娅丽 整理)

□见习记者 龚娅丽

上周，沪深两市涨跌互现，沪深股指周涨幅分别为0.68%、-0.54%。据统计，上周股票型基金平均涨幅为-0.35%，混合型基金平均涨幅为-0.44%，债券型基金平均涨幅为-0.16%。

数据显示，在纳入统计的360只股票型基金中有133只实现了正收益，其中工银瑞信成长、国投瑞银金融地产、嘉实50分别以1.59%、1.55%、1.45%的收益率位居前三名；156只混合型基金中也有50只实现了正收益，其中上投摩根中国优势、华安宝利配

置、华夏策略精选分别以2.58%、2.33%、1.91%的收益率位居前三名。163只债券型基金有151只实现了正收益，其中博时转债增强型、富国可转债型、兴全可转债型分别以1.88%、1.57%、1.47%的收益率位居前三名。

建设银行洛阳分行财富管理中心理财经理李红军认为，尽管加息对于债市来说是一个明显利空，但收益率曲线的上行将可能带来债市投资佳期的出现。从资产配置的角度看，对于普通投资者而言，债基是较好的配置工具。挑选债券型基金，首先要业绩好，其次要研究它的好业绩是



债基表现略抢眼

□见习记者 龚娅丽

上周，沪深两市涨跌互现，沪深股指周涨幅分别为0.68%、-0.54%。据统计，上周股票型基金平均涨幅为-0.35%，混合型基金平均涨幅为-0.44%，债券型基金平均涨幅为-0.16%。

数据显示，在纳入统计的360只股票型基金中有133只实现了正收益，其中工银瑞信成长、国投瑞银金融地产、嘉实50分别以1.59%、1.55%、1.45%的收益率位居前三名；156只混合型基金中也有50只实现了正收益，其中上投摩根中国优势、华安宝利配

置、华夏策略精选分别以2.58%、2.33%、1.91%的收益率位居前三名。163只债券型基金有151只实现了正收益，其中博时转债增强型、富国可转债型、兴全可转债型分别以1.88%、1.57%、1.47%的收益率位居前三名。

建设银行洛阳分行财富管理中心理财经理李红军认为，尽管加息对于债市来说是一个明显利空，但收益率曲线的上行将可能带来债市投资佳期的出现。从资产配置的角度看，对于普通投资者而言，债基是较好的配置工具。挑选债券型基金，首先要业绩好，其次要研究它的好业绩是

□见习记者 宋锋辉

3000点是多空双方激战的主战场，从去年到今年一季度，沪指一直在3000点附近震荡。清明节最后一天的晚间，央行宣布加息，这只市场一直关注的“靴子”终于落地，随后沪指成功站上3000点。

站稳3000点后，市场明显表现出压力。从宏观经济方面看，一季度的贸易逆差、国际原油以及大宗商品涨价、房地产调控的进一步动向、日本核事故的处理进程、北非局势的发展等都成为人们对市场的担忧因素；从股市

方面看，进入二季度，A股市场或将迎来2011年最大规模的限售股解禁潮，仅4月限售股解禁市值就可能达3000多亿元。这些因素为A股继续上行造成了很大的压力。上周股市的走势也很好地反映了这些压力。5个交易日中仅有4个交易日沪指都是在微震，无论是上涨还是下跌，幅度都不到8点。只有周三，沪指在连续两日下跌后上演绝地反击，上涨29.03点，但是成交量没有放大。这说明多方有拉升的意愿，但依然非常谨慎。

早在4月初就有机构和专家



在徘徊与等待中前行